

“辽宁人实诚” 东南西北引共鸣

近日,本报报道《是实诚,不是忽悠》推出以后,持续引发关注和讨论。不仅东三省各界产生强大的共鸣,全国各地的网友也站出来为东北人打call。“东北人不忽悠”已经成为全国人民热议的一种文化现象。

一位外地网友在读完报道以后,给本报官方微信留言:“我家那位就是辽宁人,他最吸引我的恰恰是那种靠谱、诚实的气质,给人以强烈的安全感。因为爱上一个人,所以爱上一座城!”

在全国各地的朋友们眼中,辽宁人到底啥样?东北人有着什么样的气质品格?本报采访组连线了来自广东、河南、江苏、山东等地市民,他们来自各行各业,他们有的曾在辽宁读书,有的曾在辽宁工作,有的长期跟辽宁人共事……他们对辽宁人有着具体的认识,他们有话说。

工作
地点

深圳

金融界高管上学结友谊 辽宁人热情、肯吃苦

胡文宏是河南人,目前在中国民生银行地产金融事业部深圳二部任副总经理,他在辽宁上大学的时候,和很多辽宁籍的同学结下深厚的友谊。

“辽宁人很热情,很多同学把我邀请到他

们家中做客;辽宁人很努力,很多辽宁籍的同学学习成绩都很好;辽宁人很能吃苦,我在深圳也看到很多优秀的辽宁人,他们身上也有闯关东的闯劲儿。”胡文宏说。

胡文宏称,正是在辽大“明德精学、笃行致

强”的校训下,才培养了一批批优秀的学子。他在沈阳上大学时,铁西区是全中国工业最发达的地区,辽宁人的踏实、肯干,全国人民有目共睹,辽宁的农业基础和工业基础都令全国人民羡慕。“现在,可能有些杂音说辽宁人忽悠,

就像说我的家乡河南不好一样,我觉得这些都是不准确的。”在胡文宏看来,一个人的品质是不能以地域衡量的,忽悠只是哪个地区都会有个例。

工作
地点

北京

90后媒体人在辽学习工作5年
东北人实诚 有啥说啥



90后的宋宇豪老家在河南,目前在北京腾讯新闻科学频道工作。

与辽宁及辽宁人的缘分,源于高考考取了辽宁大学。“我在辽宁学习工作了五年,除了沈

阳,还去过大连、抚顺、本溪、盘锦等几个地方,不管是城里还是农村,辽宁人给我的感觉就是实在,有啥说啥,跟辽宁人打交道感觉很放心”。

宋宇豪在大三的时候加入了沈阳天文协会,协会的沈阳大哥大姐免费开车带他去看星星,这一看就看了三年。不管是夏天还是冬天。“跟大家一起在山上看星星,荒郊野外,伸手不见五指,还是感觉很放心,一点也不害怕。说明辽宁人的实诚给人一种安全感,并且确实当地的治安也非常不错。”

在宋宇豪看来,辽宁人不止是乐于助人,还非常博学多识。“我明明是学广告的,在协会的哥哥姐姐们的帮助下,愣是把改造成了天文专家,也正是因为这个原因,我目前在北京腾讯新闻科学频道,主要负责天文和航天新闻报道和科普”。

宋宇豪说现在北京的同事也有好多辽宁人,每次听到他们略带辽宁口音的普通话,他都感觉很亲切。

工作
地点

北京

司法培训专家娶辽宁女孩
辽宁人无私、坚守、豁达

徐金桂老家在江苏,目前是北京瑞达成泰教育科技有限公司法定代表人,总裁,国家法律职业资格证书的行政法主讲名师。

2004年,徐金桂来到东北大学文法学院,攻读宪法学与行政法学专业硕士研究生。

“我喜欢和辽宁人相处。我的硕士同学很多都是辽宁人,我们是人生挚友。我的太太就是辽宁营口人,她是我在东北大学读硕士的同班同学”。在谈到自己眼中的辽宁人时,徐金桂笑了。

“遇到我太太是我人生最大幸运。和她的相遇相爱相伴相随,让我变得更加上进和有爱”。徐金桂认为太太的性格属于典型的辽宁女孩,豁达大度,大方开朗,富有爱心,热爱生活,珍爱家人。“对我,她无怨无悔地支持并加油鼓励。她在完成自己工作的同时,承担了全部的家庭事务,把家里家外的事务和关系打理得井井有条,和谐圆满。对孩子,她倾注了全部的爱,把孩子的成长当做自己人生的另一次成长和进步,把陪伴孩子当成是人生的一大幸福和珍贵财富。总之,能有一位辽宁女孩当太太,于我是人生最大幸事!”

徐金桂的硕士研究生导师牟瑞谨老师也



是辽宁人,老家丹东。徐金桂说在牟老师身上,他看到了辽宁人性格中对生活的大爱无私和对信仰的无悔坚守。“牟老师对我有知遇之恩,她的教导和帮助成就了我今日的成长。老师信仰法治,治学严谨,教学有方。对待每一位当事人如春天般温暖,对待每一个案件都尽心尽责一丝不苟,用千辛万苦换来结果的公平正义,用身体力行实现对法治的不懈追求。对每一位学生都严格要求,言传身教”。

工作
地点

海南

买卖房产的一次诚信履约
山东小伙称赞沈阳大叔守信



高飞,山东人,目前是海南某房地产中介公司的负责人。高飞告诉记者,一位曾经的老顾客,也是一个沈阳大叔,让他至今感恩、怀念。

2012年底,高飞接待了来自沈阳的王先生一家。老两口想在海口市区买房,有一处二手房被老两口看中。

“当时老两口来得比较匆忙,钱没带够;再加上房主急用钱,要求三天内全款交易,因此老两口有点犯难,房款还差5万元。”高飞说。由于此处房子比较抢手,老两口恳求高飞不要再安排别人看房了,同时保证两天内一定凑齐全款。

高飞看到老两口购房的诚意,跟领导汇报了情况后,以个人的奖金担保老两口一定能凑上房款,领导这才答应暂时不安排别的顾客看房。“我当时也有点担心,怕他们凑不够钱,那我的奖金就泡汤了。没想到两天后,老两口如约凑齐了全款,顺利地跟房主办理了房产过户手续,我心里的石头才落地。”高飞说。

在海口定居后的王先生夫妇,将与自己女儿年龄相仿的高飞当成了自家孩子一样信任和帮助。为了表达对高飞的感谢和支持,王先生一家经常邀请高飞来家里做客,还经常将自己的私家车借给高飞使用,为高飞的中介工作帮

了大忙,高飞更与王先生有了忘年之交。

2016年王先生不幸去世,王先生的妻子和女儿决定将私家车赠送给高飞使用,算作王先生送给高飞最后的礼物。

“如今我已经拥有了自己的公司,王叔叔借给我的汽车功不可没。都说我们山东人实在,我觉得王叔叔一家更实在。每当我看到这辆车,我就想到他当年对我的帮助,还有他留给我温暖的情谊。”高飞说。

工作
地点

厦门

同事朋友全都称赞
我们辽宁人说话算话



张慧铭是地地道道的辽宁人,毕业后就当了一名医生,至今移居厦门已经有11个年头了。

“在厦门生活工作了这么多年,我已经把这里当做第二个故乡了。”张慧铭在厦门生活得很开心,他认为很大一部分原因是,跟这里的人们相处非常融洽。“南方人对我们辽宁人的评价还是很不错的,他们喜欢我们直爽、热情的性格,觉得跟我们相处起来轻松愉快。”

张慧铭的同事们都夸他实诚,因为经常看见他午饭时间也不去食堂,饿了就在诊室凑合吃一口,一问才知道,是他答应等着病人再过来,结果病人没有按时来。

对于网传的东北人“爱忽悠”的说法,张慧铭并不认同。为了这事,他特意“采访”了身边的南方朋友。结果是,大家都没有过被东北人“忽悠”的经历,不仅对东北人印象不错,而且可以细数出很多东北人身上的优秀品质,比如正直热情,乐于助人,说话算话,性格大气,讲义气,爱老婆等等。